
P r á c e  s p o č í t a č e m  

S pomocí vhodného programu na počítači nakreslete graf funkce y = sin x.

• Je váš graf stejný?

• Zeptejte se vyučujícího, proč nejsou na ose x uvedeny hodnoty ve stupních.

• Jaký je obor hodnot funkce sinus?

• Je tato funkce rostoucí nebo klesající? 

Určete délku úsečky ON v pravoúhlém

trojúhelníku MNO s pravým úhlem při 

vrcholu M, jestliže |�MNO| = 23°30'

a |OM| = 3,9 cm.

Když víte, že sin 30° = 0,5, zjistěte 

velikost úhlu vyznačeného na obrázku. 
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G O N I O M E T R I C K É  F U N K C E  

Víš, co je vlnová
délka?

Jaký je rozdíl
mezi ultrafialo-
vým a infračerve-
ným zářením?
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U r č e n í  v e l i k o s t i  ú h l u  p o m o c í  t a b u l e k  n e b o  k a l k u l a č k y

G O N I O M E T R I C K É  F U N K C E  
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Jak na to?

Určete velikost úhlu �NOM v pravoúhlém trojúhelníku MNO s pravým úhlem při

vrcholu M, jestliže |MN| = 4,5 cm a |ON|= 10 cm.

Tabulky

1. Víme, že sin (�NOM) = = 0,45. 

Odhadneme, že úhel bude menší než 30°,

protože sin 30° = 0,5.

2. Jaký úhel tomuto podílu odpovídá? 

V Tabulkách pro základní školu najdeme

tabulku M6A.

3. V tabulce najdeme číslo nejbližší číslu 0,45 a v řádku a sloupci odečteme hodnotu 

příslušného úhlu. Hledaná hodnota je v naší tabulce mezi 40' a 50'.

4. Zapíšeme 0,45 � sin 26°45'.

Velikost úhlu �NOM je přibližně 26°45'.

Kalkulačka

1. Víme, že sin (�NOM) = = 0,45. 

Odhadneme, že to bude méně než 30°, protože sin 30° = 0,5.

2. Jaký úhel tomuto podílu odpovídá? Vezměme kalkulačku.

3. Na kalkulačce zadáme hodnou 0,45, stiskneme tlačítko

SHIFT a pak tlačítko sin−1. Na displeji přečteme hodnotu

úhlu.

4. Zapíšeme 0,45 � sin 26,74°.

Velikost úhlu �NOM je přibližně 26°44'.

U některých kalkulaček nejprve stiskneme tlačítko sin−1

a pak zadáváme číselnou hodnotu.
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